
 

 

(المقارب الأفقي)  

الذي خطه  𝑓 بفرض لدينا التابع

 : 𝑓بع , نوجد نهاية التا  𝑐البياني 

lim
𝑥→∓∞

𝑓(𝑥) = 𝐴     

𝑦عندئذٍ  = 𝐴 مقارب أفقي 

 (  𝑥�̀�)يوازي المحور  

 ∞∓في جوار  𝑐للمنحني 

 )الوضع النسبي(

𝑓(𝑥)]ندرس إشارة الفرق  − 𝑦] 

 : الآتية ونناقش الحالات

 𝑓(𝑥) − 𝑦 > فوق المقارب    ⇒ 0 𝑐 

𝑓(𝑥) − 𝑦 < تحت المقارب    ⇒ 0 𝑐 

 

 

الشاقولي( المقارب)  

الذي خطه  𝑓 بفرض لدينا التابع

 : 𝑓نوجد نهاية التابع ,   𝑐البياني 

lim
𝑥→𝐵

𝑓(𝑥) = ∓∞ 

𝑥عندئذٍ  = 𝐵  مقارب شاقولي

 (  𝑦�̀�)يوازي المحور 

 ∞∓عند  𝑐للمنحني 

 )الوضع النسبي(

نعتمد على جهة المتراجحة في 

 حساب النهاية أي كما في

 الحالات الآتية : 

 lim
𝑥

>
→𝐵

𝑓(𝑥) يقع على يمين المقارب    ⇒   𝑐 

lim
𝑥

<
→𝐵

𝑓(𝑥) يقع على يسار المقارب    ⇒   𝑐 

 

(المقارب المائل)  

الذي خطه البياني  𝑓 بفرض لدينا التابع

𝑐  معادلتهالمستقيم الذي   و :  

  ∆: 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 

مقارب مائل للخط البياني  ∆لإثبات أن 

𝐶  في جوار∓∞ 

 : ويجب أن يتحقق نوجد نهاية الفرق

lim
𝑥→∓∞

[ 𝑓(𝑥) − 𝑦∆] = 0 

:∆عندئذٍ  𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏  مقارب مائل

  ∞∓في جوار  𝐶للخط البياني 

 )الوضع النسبي(

𝑓(𝑥)]ندرس إشارة الفرق  − 𝑦∆] 

 ونناقش الحالات الآتية :

 𝑓(𝑥) − 𝑦∆  > فوق المقارب    ⇒ 0 𝑐 

𝑓(𝑥) − 𝑦∆  < المقارب  تحت   ⇒ 0 𝑐 

لمقارباتا  

 0967 920 823      سليم شحادةأ. 

 


